

Пятилетке качества — энтузиазм молодых

Эстонская ССР. Таллинское швейное объединение имени В. Клемента шьет молодежную одежду. Половина всех выпускаемых изделий отмечена государственным Знаком качества.

На предприятии работает много молодежи. Созданный при комитете комсомола «Комсомольский прожектор» осуществляет контроль за качеством, ведет борьбу с потерей рабочего времени. Члены «КП» входят в состав технического совета, который утверждает для производства новые модели. Тесные связи установили молодые швейники с фирменным магазином «Силуэт», где продается продукция передового предприятия республики.

На верхнем снимке: Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР швея-мотористка Эльви Коолмейстер (в центре) часто делится с молодыми работницами своим богатым опытом. Слева направо — члены «КП» Ольга Решетова, Тийу Кихо, Надежда Цапина, Майе Нурмелехт.

На нижнем левом снимке: члены «Комсомольского прожектора» Сирье Хагу (слева) и Ирма Гахур ведут очередной выпуск радиогазеты.

На правом снимке: работницы объединения имени В. Клемента Юлле Пилли и Резт Тяхт демонстрируют новые модели платьев для молодежи.

Фото В. Рудько (Фотохроника ТАСС)



Благоустройство — забота общая Дело каждого жителя

С большим вниманием прочитал в газете от 7 декабря выступление старшего инженера управления коммунального хозяйства З. Тяникова под заголовком «Итоги месяца». Я согласен, что во время месячников по благоустройству в городе проводится большая работа, и в ней активное участие должен принимать каждый балаковец. В частности, З. Тяникова сообщает, что за этот период посажено большое количество зеленых насаждений. Однако я считаю, что уход за ними со стороны работников всех ЖКО предприятий города, а также управления коммунального хозяйства недостаточный. А полны деревьев, кустарников — это вообще редкость.

В этом году выдалась, как никогда, очень теплая зима. И в результате во всем городе, кроме улицы Ленина, тротуары были залиты грязью. А можно бы было грязь счищать с тротуаров и смывать ее водой. Тем более, что в коммунальном хозяйстве имеется большое количество техники.

В настоящее время очень рано начинает темнеть, а многие улицы в Балакове и дворовые участки не освещаются. Работники ЖКО предприятий города, а также коммунального хозяйства необходимо обратить на это особое внимание.

П. КИСЕЛЕВ,
наш читатель.

Сегодня в детском клубе

В городе работает 21 детский клуб. На примере детского клуба «Дружба» хочу познакомить читателей с работой детских клубов.

Когда я пришел в клуб, там шла репетиция концерта к Новому году. Под звуки баяна дети исполняли песни. Я попросил директора Людмилу Павловну Соколову рассказать о работе, проводимой с детьми.

Она сообщила, что клуб создан 3 года назад. В этом году проведена большая реконструкция; и теперь дети занимают две квартиры вместо одной. Это позволило проводить занятия по настольному теннису, судомодельного и фотокружков. Большая комната служит для игр, репетиций танцевального кружка и прочих массовых мероприятий.

В настоящее время возросла посещаемость, стал разнообразнее возрастной состав участников, но в большинстве посещают клуб дети младшего школьного возраста. Воспитательную работу планируют и ведут директор и воспитатель. Ежедневно дети занимаются подвижными играми, с ними проводятся обзорные лекции по журналам «Костер» и «Пионер». В связи с месячником советско-чехословацкой дружбы

была проведена беседа с лектором из общества «Знание».

Работники клуба систематически планируют посещение детьми кинотеатра «Октябрь», а 8 декабря ребята посетили Саратовский цирк, посмотрели олимпийскую программу, побывали у Вечного огня и в музее.

Летом работники клуба организуют походы и экскурсии. 20 участников клуба побывали в Волгограде, по путевке ЖКО химзавода. Все такие мероприятия отражены в фотоальбоме клуба. Как приятно будет все это вспомнить по фотографиям через несколько лет!

Что касается кружковой работы, то здесь следует выделить судомодельный кружок, которым руководит Александр Григорьевич Фортуннов. Его подопечные Юра Тишина и Валера Королев заняли соответственно второе и третье места на городском конкурсе судомodelистов. Хуже обстоит дело со спортивной работой из-за отсутствия спортиструктора.

Людмила Павловна затронула также ряд проблем, касающихся детских клубов. Организация работы детских клубов не регламентируется каким-либо документом. Сотрудники не имеют

должностных инструкций, где были бы четко определены их права и обязанности. Планирование работы клубов ведется разобщенно: воспитатели сами изобретают планы. Правда, Дом пионеров оказывает некоторую помощь в организации воспитательной работы, но эта помощь, в основном, ограничивается ежемесячными семинарами воспитателей.

Помещения, где располагаются детские клубы, как правило, находятся в квартирах первых этажей жилых домов. Дома строятся по типовым проектам, в которых не планируется помещения детских клубов. В результате требуются дополнительные расходы на реконструкцию, но и этим проблема не исчерпывается. Жильцы соседних квартир весьма страдают от шума, связанного с работой клуба. Например, между жильцами и членами клуба «Альтаир» установились очень напряженные отношения. Если бы размещение детского клуба планировалось уже при закладке дома, не потребовалось бы затрат на реконструкцию и можно было бы обеспечить необходимую шумоизоляцию.

Создание детских клубов является, безусловно, очень важной формой работы с детьми, которую необходимо всесторонне совершенствовать.

А. ДОЛИНИН,
наш читатель.

Галерея передовиков

ВОСХОЖДЕНИЕ

Профессионализм — что это, творчество, талант или напряженный повседневный труд?

Ткачиха Нина Ивановна Курносова считает, что подлинный профессионализм приносит большую, ни с чем несравнимую радость.

— Любовь к труду приходит тогда, — говорит Нина Ивановна, — когда поймешь, что такое сам по себе труд и что он значит для тебя, когда научишься профессионально разбираться в том, что делаешь, когда осознаешь неразрывную связь с коллективом.

Восхождение в профессионализм сложно и интересно. Оно не сводится к одному приобретению технических навыков. Вместе с ним идет процесс самораскрытия, человеческого роста, становления характера и мировоззрения.

Двадцать семь лет работает Нина Ивановна Курносова ткачихой, 16 из них в производственном объединении «Химволокно».

Мечтой Нины Ивановны было стать не просто текстильщицей, но обязательно ткачихой. Любовь к ткачеству заложена у нее с детства — от матери, ивановской ткачихи, и старших сестер. В Ивановне поступила в школу ФЗО.

— Мне повезло, — вспоминая прошлое, говорит Нина Ивановна. — Путь к овладению тонкостями ткачества был у меня прямой и довольно быстрым. Помогла школа ФЗО с ее квалифицированными наставниками. Потом помогли в цехе старшие работницы.

Когда впервые попала в цех, поразило, как быстро, неуловимо мелькают руки у ткачих — никогда, боялась, не научиться действовать так сноровисто. Но вот в тренировочном зале завязан первый узелок, другой, третий — быстрее и быстрее. Смогли руки. Затем другая забота: как бы успеть обслужить станок, не разбежались бы глаза — спокойно с непривычки. Присматривалась к опытным работницам, да и интуиция подсказывала.

Год или два потребовалось ей, чтобы разглядеть в обслуживании ткацких станков то, о чем прежде и не подозревала, обнаружить в нем притягательные черты, которыми богат любой труд, выполняемый профессионально.

— В любом деле все преобразуется, — говорит Нина Ивановна, — если совершенствуешься, двигаешься вперед, видишь новые цели, стремишься превзойти достигнутое, ну хотя бы свой вчерашний день.

Часто работа бывает далека от того, чтобы считать ее привлекательной. Ведь ткачу каждый день нужно выполнять один и те же приемы — тысячи, десятки тысяч раз, абсолютно одинаково, автоматически. Чего же тут привлекательного? Но труд совершенствуемый и труд без ускорения, застывший на од-

ном уровне, — это разные жизненные позиции. Глазное, перешагнуть через монотонность труда там, где она есть. Кадровые рабочие умеют это делать. И в этом, считает Нина Ивановна, одно из основных преимуществ профессионализма перед несчастливыми новичками.

Ее сноровке и энергии позавидует любой молодой работник. Все движения точны, экономны, иначе не смогла бы перейти на удвоенный фронт обслуживания (вместо 7 станков обслуживает 13—15). Во время смены «держит в уме» весь фронт работы, предупреждает микроаварию.

Десятки резервов рационального использования рабочего времени нашла ткачиха Курносова. Она довела до совершенства свои производственные приемы: 42 секунды дается на ликвидацию обрыва основной нити, Курносова выполняет эту операцию за 32, вязку узла на ткани за 12, вместо 20 секунд. Вот они — ее резервы!

Из общего слаженного хора тонкий слух Нины Ивановны улавливает малейшие неполадки на своих машинах. И, как опытный шахматист, выбирает она верные ходы, устремляется туда, где в первую очередь нужна ее помощь.

Нину Ивановну уважают в коллективе за чуткость, отзывчивость, готовность оказать помощь. Поэтому, наверное, несколько лет подряд ее избирают страховым делегатом цеха.

Особенно чутко и внимательно относятся к ней молодые работницы.

— Вижу, нервничает, — говорит Нина Ивановна, — не может завязать узел, и нить постоянно ускользает из-под пальцев, надо помочь.

Быстрые, ловкие движения — и узел завязан.

Нет в ее обращении с молодыми нудных иравоучений, все покажет на личном примере и всегда напомним: «Работай спокойнее, не торопись, а быстрота и сноровка придут со временем».

Свою пятилетку ткачиха Курносова выполнила досрочно — в мае 1979 года. С начала года ею уже произведено сверх плана 133 тысячи погонных метров кордной ткани.

Ее планы на будущее таковы: к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина получить еще 200 тысяч погонных метров кордной ткани.

Имя замечательной труженицы Нины Ивановны Курносовой занесено в Книгу почета объединения «Химволокно».

Ее самоотверженный труд отмечен правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

Успех никогда не приходит сам по себе. За ним кроется не только ударный труд, но и вдохновение, то, что принято называть горением на работе.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Дома готовит завод

Более 500 семей механизаторов, животноводов, мелиораторов справили в этом году новоселье в домах, построенных сельским домостроительным комбинатом (СДСК). В каждом доме три изолированные комнаты. Радует глаз отделка комнат, удобна планировка квартир.

Комбинат досрочно справился с годовой программой. Разработана новая серия домов, где предусмотрены пристройки для скота и птицы. Ведется также сбор экспериментальных данных с вариантами.

(ВСП)

Город Балаково впервые вошел в число 69 городов страны, изъявивших желание принять участие в традиционном конкурсе на призы газеты «Советский спорт». Об этом уведомен штаб конкурса «Лыжня-80 зовет!». В связи с этим исполком городского Совета народных депутатов утвердил Положение о проведении общегородского лыжного похода в зачет всесоюзного конкурса. О том, кто примет участие в соревнованиях, вернее, кто может выйти на лыжные трассы — был первый вопрос Владимиру Леонтьевичу Исаву.

Общегородской лыжный поход — конкурс пройдет среди промышленных предприятий, учебных заведений, профтехучилищ и общеобразовательных школ под девизом «Балаковская лыжня здоровья зовет!». В нем принимают участие все без исключения трудовые коллективы, коллективы физкультуры и детские клубы по месту жительства. Всего намечается увидеть на лыжах в объявленном походе более 60 тысяч балаковцев всех возрастов.

Чтобы принять участие в конкурсе — что необходимо предпринять прежде всего?

Необходимо в городской комитет по физической культуре и спорту подать письменную заявку, где указать место, базу, по какой трассе коллектив отправится в поход. Конкурс «Лыжня — 80 зовет!». Заявка должна быть подписана руководителем предприятия, секретарем парткома, председателем профкома, секретарем комитета ВЛКСМ, председателем совета коллектива физкультуры.

Вы упомянули трассу, по которой готов отправиться коллектив физкультурников. Последние ее могут выбрать сами?

Лыжня-80 зовет! Навстречу снежным КАРУСЕЛЯМ

Интервью с председателем городского комитета по физической культуре и спорту В. И. Исавым

— Безусловно. Место проведения участники похода выбирают сами, но трасса должна быть промаркирована и утверждена городским штабом при исполнении городского Совета народных депутатов, созданным специально для проведения состязаний под девизом «Балаковская лыжня здоровья зовет!». Мы известим о начале похода через «Огни коммунизма» и многотиражные газеты. К сожалению, пока испытывается дефицит снега, но подготовительную работу вести необходимо. Так, например, уже готовы две трассы в объединении «Химволокно», приступили к подготовке трасс спортсмены «Балаковрезинотехники» — одна из них готовится на вновь построенной лыжной базе. Готова маркированная трасса у «Спартак».

Об итогах, естественно, говорить рано, а вот о том, как они будут подводиться...

Подводиться они будут с 1 апреля по 15 апреля 1980 года. Победитель городского конкурса определяется по наибольшему количеству пройденных километров предприятием, строительным подразделением, учреждением, учебными заведениями и т. д. к числу работающих, учащихся. Победители также будут определяться среди цехов, производств, отделов, в стартах между семьями и в личном зачете по количеству

пройденных километров. Для лучшей пропаганды похода мы намерены с помощью средств массовой информации предавать гласности итоги промежуточных финишей. Их — финишей — будет два, определение лидеров будет проведено и оглашено 30 января и 29 февраля 1980 года.

Владимир Леонтьевич, вы сказали о стартах, там сказать, семейных коллентивов. Они идут в зачет тоже?

Да. Семейные старты — это, своего рода, «изюминка» похода. Любители лыжного спорта их видели в прошлые годы. Балаковцы хорошо знают лыжников Кулагиных, Анисимовых, Мусатовых — они успешно выступали всей семьей. Определение победителей среди семейных участников будет определяться средним километражем — арбитры будут делить пройденные семьей километры на состав семьи. Участвовать могут мальчики с 7 до 16, девочки — с 8 до 16 лет, мужчины — с 19 до 60, женщины — с 19 до 55 лет.

А еще «изюминки» в конкурсе будут?

Будем надеяться. Во всяком случае его организаторы позаботились, чтобы еще одна «изюминка» была обязательно. Я имею в виду следующую запись в Положении о проведении общегородского похода — конкурса «Балаковская лыжня здоровья зовет!»:

«Особое предпочтение будет отдаваться тем предприятиям, учреждениям, учебным заведениям, где наряду с рабочими, служащими, учащимися активно примут участие партийные, советские, профсоюзные, хозяйственные и комсомольские руководители, преподаватели учебных заведений...». Будет ведь просто здорово, если директор завода поведет за собой своих лыжников...

Что ожидает победителей?

Прежде чем говорить о них, непременно надо подчеркнуть следующее. В этих соревнованиях проигравших нет: здоровье, бодрость, закалку обретут десятки тысяч балаковцев всех возрастов — участники заочного снежного марафона. А что касается особо отличившихся, то их ждут кубки, вымпелы и грамоты городского Совета народных депутатов. Семьи-победительницы также получают Грамоты горисполкома и ценные призы.

Считаю, что получить эти награды в 1980 году почетно вдвойне и даже втройне. Весь мир готовится отметить 110-летие со дня рождения В. И. Ленина и 35-летие великой Победы над фашистскими захватчиками. Наконец, в будущем году в Москве состоятся XXII Олимпийские игры.

Что бы вы хотели сказать в заключение, Владимир Леонтьевич?

Во-первых, хочу сообщить, что итоги конкурса будут опубликованы не позднее 15 апреля в «Огнях коммунизма», а при удаче — и в «Советском спорте»... Во-вторых, результаты похода балаковских физкультурников и спортсменов пойдут в зачет зимней городской спартакиады-80. В-третьих, от души хочу пожелать успехов всем участникам в новом году!

Беседу вел
Ю. КОВАЛЕНКО



СССР. Выставка «Москва — столица СССР» в Пражском Дворце съездов, рассказывающая о жизни и трудовых достижениях москвичей, пользуется большой популярностью у пражан и гостей столицы всех возрастов и профессий. Работники предприятий и учреждений, школьники и студенты с интересом знакомятся с многочисленными разделами выставки, отражающими вклад москвичей в развитие научно-технического прогресса, достижения градостроительства в советской столице.

На снимке: в одном из разделов выставки.
Фото ЧТК—ТАСС

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

Учебный пункт Балаковского совета Всероссийского добровольного общества автомобилистов **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ** категории транспортных средств «А» — мотоциклистов, категории «В» — шоферов-любителей. За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-12-74. 3-2

Спортивно-технический клуб ДОСААФ производственного объединения «Балаковрезинотехника»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на курсы водителей мотоцикла. Об условиях справляться в спорттехклубе ДОСААФ объединения «Балаковрезинотехника». Адрес: ул. Шевченко, 22, 1-й этаж, с 17 до 20 часов ежедневно. За справками обращаться с 9 часов до 13 часов по телефону 2-68-49. 5-2

ПРАВО НА БЕЛЫЙ ХАЛАТ

В этот день в малом зале Дворца культуры строителей на традиционный праздник «Право на белый халат» пришли медицинские работники детской больницы. Почетное право открыть вечер предоставляется главному врачу этого учреждения М. П. Кафидовой.

Наш город, — говорит Маргарита Петровна, — уже отмечал свое 200-летие, старейшее предприятие, завод им. Дзержинского — свое 75-летие, а педиатрическая служба в Балакове существует всего 54 года. Разумеется, это возраст небольшой. О том, как поколения медицинских работников создавали нашу службу в городе, мне и хочется рассказать молодой смене.

Далее она говорит о том, как впервые, на восьмом году становления Советской власти, в Балакове открывается специализированная медицинская служба: женская и детская консультации. Рассказывая о развитии педиатрической службы в нашем городе, М. П. Кафидова называет фамилии медицинских работников, посвятивших этому делу наибольшую часть своей жизни. Среди них врач-педиатр седьмого инфекционного отделения Н. Ф. Сомова, проработавшая в Балакове 43 года, врач-педиатр этого же отделения Н. В. Горлова, которая около тридцати лет назад начала работать в нашем городе

медицинской сестрой, и многие другие.

Сейчас в детской больнице работает свыше шестистот человек. Из них 110 врачей, 337 медицинских сестер. В больнице ежегодно проводятся конкурсы на лучшую организацию работы. Дух соревнования, честное товарищеское соперничество, массовость участия в них позволяют выявить индивидуальные способности, сделать опыт лучших достоянием всех на благо общего дела.

Уже в течение трех лет медработники детской больницы проводят праздник «Право на белый халат». Это всегда радостные и волнующие дни. На них чествуют ветеранов труда, которые проработали в детском отделении 20 и 10 лет. Вот и на нынешнем вечере соблюдается эта традиция. На сцену вызывается врач-педиатр первой категории А. Г. Зайцева. 20 лет проработала она в одном коллективе. За самоотверженный труд по охране здоровья людей награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Товарищи по труду одевают ей символический веночек из открыток с благодарностями от родителей детей, которых она лечила. Алла Григорьевна награждают Почетной грамотой, вручают ей ценный подарок.

Алеша Шемяков, которому восемь лет назад А. Г. Зайцева

спасла жизнь, вручает ей букет цветов. Волнуясь, рассказывает о том случае отец мальчика, сварщик производственного объединения «Химволокно» А. В. Шемяков и от всей души благодарит врача за спасение сына.

На сцену вызываются другие юбиляры, проработавшие десять лет в одном коллективе, которые награждаются Почетными грамотами и ценными подарками. Это медсестра В. Н. Коновалова, санитарки Ф. М. Грошева, А. Г. Красовская, Н. К. Верба. Товарищи по труду поздравляют также с тридцатилетием трудового стажа медсестру Н. И. Кулебякину. Ее награждают Почетной грамотой. Юбилярам были вручены альфы ленты: «Почетному ветерану участковой службы» и «За долгий безупречный труд».

У медицинских работников стала традицией на празднике принимать в отряд медиков новое пополнение. Возле сцены выстраиваются в белых халатах только что начавшие свою трудовую деятельность медицинские сестры и врачи. От имени молодых специалистов выступает врач-педиатр детской поликлиники № 2 В. В. Чуйкина. Она говорит, что с детства мечтала о профессии детского врача. И вот, наконец, мечта сбылась. С большим вниманием слушали молодые медработники наказ старших и от имени своих

товарищей В. В. Чуйкина обещает оправдать оказанное им доверие.

На вечере проведен конкурс медсестер на лучшую по профессии. В нем приняли участие семь специалистов, которые победили в конкурсе по отделениям. Решением жюри победительницами были признаны медицинские сестры А. М. Крюева и М. Л. Басаргина, набравшие по 12,5 балла.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности.

В. МАКСИМОВ.

В КИНОТЕАТРАХ

26—27 декабря.
Россия.
АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО — в 9 10.30. ВКУС ХЛЕБА (3 и 4 серия) — в 12, 15, 18.15, 21.
Космос.
В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО — в 9.

ПОХИЩЕНИЕ «САВОИИ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Октябрь.
БАЛТИЙСКАЯ СЛАВА — в 9, 11, 13, 15. СЛЕД РОССОМАХИ — в 17, 19, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. МУЛЬТСБОРНИК № 5 — в 9.
ОДНАЖДЫ И НА ВСЮ ЖИЗНЬ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал.
ТРАССА — в 14, 16, 18.15, 20.

Газета выходит четыре раза в неделю.
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 204, тираж 24630.